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Kínában is terjeszkedik  
a Daim lerChrysler

Gonda György

A közelmúltban jelentették be 
Frankfurtban, hogy a Daimler- 
Chrisler és Kína első számú állami 
autóipari cége, a First Autoworks 
50-50 százalékos tulajdoni há­
nyaddal vegyesvállalatot alapít az 
ázsiai országban teherautók és 
autóbuszok gyártására.

A DaimlerChrysler véleménye 
szerint a kínai teherautó-piac 
kulcsszerepet játszik annak a cél­
nak az elérésében, hogy a német­
amerikai cég értékesítésében az 
ázsiai kontinens elérje a 25 száza­
lékos részarányt. A cég jelenleg az 
ottani teherautó-piac mindössze

0,5 százalékát tudhatja a magáé­
nak. A First Autoworks (FAW) 
viszont a kínai teherautó-piacon 
több mint 50 százalékos részese­
déssel rendelkezik.

A tervek szerint a vegyesválla­
lat gyártási palettája elsősorban a 
közepes és nagy méretű teher­
autókra és buszokra fog kiterjed­
ni. Nem gyárt majd úgynevezett 
könnyű teherautókat, a hiány pót­
lására ebben a kategóriában 
DaimlerChrysler igyekszik majd 
más megoldást találni, s ez valószí­
nűleg az import lesz.

A bejelentés meglehetősen 
kellemetlenül érintette a Volks­
wagent, amely ugyanebben a

„műfajban” ugyancsak együttmű­
ködő partnert keres Kínában. Rá­
adásul a FAW a Volkswagennel 
igencsak hosszú ideje együttmű­
ködik Kínában személykocsik 
gyártásában.

A tervek szerint a Kínában tör­
ténő vegyesvállalati teherautó- és 
buszgyártás az úgynevezett modu­
láris alapelvre épül, vagyis a jár­
művek főbb egységeit módosítják, 
hozzáigazítják a helyi igényekhez. 
A DaimlerChrysler a gyártáshoz 
jelentős mennyiségű részegység és 
alkatrész importját tervezi, ame­
lyet számottevően megkönnyít 
Kína csatlakozása a Nemzetközi 
Kereskedelmi Szervezethez.



Amerikai figyelmeztetés
Japánnak •zwi.

Az Egyesült Államok kereske­
delmi minisztériuma nemrégiben 
ismételten felhívta Tokió figyel­
mét arra, hogy az amerikai autó­
gyárak számára még mindig szá­
mos nehézséggel jár az ázsiai szi­
getország piacára való bekerülés. 
Tavaly lejárt az 1995-ben tető alá 
hozott amerikai-japán autókeres­
kedelmi megállapodás, amely 
többek között azt lett volna hiva­
tott szolgálni, hogy az amerikai 
autóexport zökkenőmentesen 
bonyolódjék le Japán irányába.

Ismeretes, hogy a megállapo­
dás megkötésére az után került 
sor, hogy Washington megfenye­
gette Japánt: a kétoldalú autóke­
reskedelemben mutatkozó hatal­
mas amerikai deficit csökkentésé­
re külön vámot vetnek ki a japán 
luxuskocsikra, amennyiben Tokió 
nem nyitja meg akadályoktól 
mentesen a szigetország autópia­
cát a külföldi gyártók számára. 
A megállapodásban foglaltak be­
tartását ugyan évente felülvizsgál­
ták, ennek ellenére az elmúlt két 
esztendőben tovább növekedett 
az USA kárára a deficit a kétolda­
lú autó-külkereskedelemben. Wa­
shington véleménye szerint ennek 
elsősorban az az oka, hogy az 
amerikai autók még mindig nem 
juthatnak be a japán piacra aka­
dálymentesen, s nehézségekbe üt­
közik az amerikai alkatrészek és 
részegységek japán importja is.

Az amerikai gazdaság- és ke­
reskedelempolitika számára most 
különösen fontos az autóexport.

Egyrészről érezhetően lassul a 
gazdasági növekedés az USA- 
ban, másrészről csökken az új ko­
csik iránti fizetőképes kereslet, s 
ennek nyomán az amerikai autó­
gyárak termelése.

Tavaly Japán 57 milliárd dollár 
értékben exportált az Egyesült 
Államokba gépkocsikat, alkatré­
szeket és részegységeket. (Az 
ázsiai szigetországban ezzel 
szemben tavaly csak néhány ezer 
amerikai autót sikerült értékesí­
teni.) A kétoldalú kereskedelem­
ben az amerikai deficit 74 mil­
liárd dollár volt. A Japánból szár­
mazó amerikai autóipari behoza­
tal értéke tehát több mint a defi­
cit 75 százaléka!

Tokió véleménye szerint vi­
szont az ötéves autókereskedelmi 
megállapodás elérte célját, vagyis 
a japán adatok szerint csökkent 
a kétoldalú autókereskedelem 
amerikai deficitje. Ezt azzal is 
magyarázzák, hogy több japán 
autógyár újabb üzemeket létesí­
tett az elmúlt öt évben az USA- 
ban, s ezzel az ott gyártott „ja­
pán” kocsik importot váltottak ki. 
(Érdemes viszont emlékeztetni 
arra, hogy az amerikai piacon az 
elmúlt két évben számottevően 
eltolódott a kereslet a kisteher­
autók, az egyterűek, a sportko­
csik és a dzsipek irányába, s ezek­
nek a kocsiknak jelentős része 
származik Japánból, tehát ezek a 
járművek „pótolják” az ameri­
kai földön gyártott japán kocsik 
miatt „kieső” behozatalt. GGY



Tartós marad a General M otors hegymenete?
Közzétette tavalyi előzetes ered­
ményeit a General Motors, amely 
a statisztikák tanúsága szerint 
2000-ben történetének második 
legsikeresebb évét zárta. Árbevé­
tele egy esztendő alatt 176,5-ről 
184,6 milliárd dollárra emelke­
dett, adózás utáni nyeresége pedig 
meghaladta a 4,4 milliárd dollárt.

Ürömöt jelentett az örömben -  
s egyben rontotta is a világ első 
számú autóipari cégének eredmé­
nyét is -  az európai és az ázsiai di­
víziók gyengélkedése. Nem vélet­
len, hogy Robert Hendry, az Opel 
vezérigazgatója január közepén

bejelentette: a várakozástól elma­
radó tavalyi eredmények miatt tá­
vozik a GM európai leánycégé­
nek az éléről. Tavaly az Opel ár­
bevétele 476 millió márkával, 33,5 
milliárd márkára esett vissza, mi­
közben veszteségei egy év alatt 
81-ről 835 millió márkára, tehát 
több mint tízszeresére növeked­
tek. (Autóipari elemzők szerint a 
gyenge teljesítményt részben az 
okozta, hogy az Opel nem készült 
fel a nagy mértékben dráguló 
üzemanyagárak következtében 
eltolódó keresletre a dízelüzemű 
járművek irányába.) Az USA- 
ban tavaly 17,8 millió új gépkocsi 
talált gazdára, s ez a mennyiség 
értékesítési rekordot jelentett. Az

amerikai gazdaság a tavalyi év vé­
ge felé már vesztett korábbi nagy 
növekedési lendületéből, s az elő­
rejelzések szerint idén a korábbi 
évekénél valamivel gyengébb tel­
jesítmény jellemzi majd a gazda­
ságot. Természetesen ez az autó­
iparban és az autópiacon is érez­
hető lesz.

Jack Smith, a General Motors 
elnöke viszont azzal számol, hogy 
a gazdaság növekedési ütemében 
várható lassulás az ágazatot nem 
érinti drasztikusan, s az autóipar 
„sima landolásra” számíthat. Az 
elnök előrejelzése szerint az Egye­
sült Államokban idén 16-16,5 mil­
lió új autó értékesítése várható. 
A GM vezetői azonban bíznak ab­

ban, hogy az első negyedévben 
még gyengülő piac az év folya­
mán még növekedésbe fordul át. 
A GM előrejelzése szerint a cég 
első negyedévi termelése 1,2 mil­
lió jármű lesz, csaknem 21 száza­
lékkal kevesebb, mint egy évvel 
korábban. A General Motors -  a 
vezetés közleménye szerint -  a ta­
valyi hegymeneti lendület meg­
tartása érdekében a termelés ha­
tékonyságát idén új, innovatív ter­
mékek bevezetésével, a kapacitá­
sok kihasználásának javításával, 
a költségek erőteljes lefaragásá­
val, valamint a korábbi együttmű­
ködési megállapodásokban rejlő 
lehetőségek jobb kiaknázásával 
igyekszik fokozni. GGY



Terjeszkedik 
a BMW

Február elején avatták fel az 
angliai Hans Hallban a BMW 
új motorgyárát, amelynek 
termelőkapacitása az idei 
esztendő végéig eléri a napi 
600 darabot. A tervek szerint 
2001 decemberében a dolgo­
zók száma megközelíti a 700 
főt.

A mintegy 400 millió fon­
tos beruházással készült gyár 
teljes kapacitása elérésekor 
évi 400. ezer 1,6 és 2 liter kö­
zötti motort állít elő és mint­
egy 6500 dolgozót foglalkoz­
tat. A 4 hengeres motorokat a 
brit üzemből szállítják majd a 
BMW németországi gyárai­
ba, valamint a dél-afrikai 
Rosslínban és az amerikai 
Apartanburgban működő 
összeszerelő üzemekbe.

A legújabb statisztikák ta­
núsága szerint a cég számára 
kedvezően alakult a tavalyi 
év is. Világszerte összesen 
822 ezer új BMW talált gaz­
dára 2000-ben, ez 9 százalé­
kos növekedést jelentett az 
előző évhez képest. Érdemes 
megjegyezni, hogy ebből a 
mennyiségből a motorkerék­
párok részesedése 74 ezer 
egység, ami 1999-hez képest 
15 százalékos értékesítés-bő­
vülést jelent.

Európában 510 ezer 
BMW-t értékesítettek 4 szá­
zalékkal többet, mint egy év­
vel korábban. Az első számú 
piac természetesen Németor­
szág, ahol tavaly csaknem 241 
ezer BMW-t adtak el, s ezzel 
a cég ottani piaci részesedése 
elérte a 7 százalékot.

Jól teljesített a BMW az 
Egyesült Államokban is, s a 
növekvő tengerentúli keres­
letnek köszönhetően idén 25 
százalékkal bővítik a dél-ka- 
rolinai Spartanburgban mű­
ködő gyár kapacitásait.

Miután a cég a piackutatá­
sok alapján idén is az értéke­
sítések további növekedésé­
vel számol, több üzemben 
kerül még sor kapacitásbőví­
tésre. GGY
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Hullámvölgyben az azsiai autópiac
Az előrejelzések egybehang­
zóan azt tanúsítják, hogy az 
idei esztendőre kifullad az 
ázsiai autópiac tavaly regiszt­
rált boomja. 2000-ben Ázsiá­
ban összesen 7,8 millió új autó 
talált gazdára, idén ennél a 
mennyiségnél várhatóan 3 
százalékkal kevesebb kocsit 
értékesítenek a térségben. 
Ázsiában 1998 volt az autó­
ipar „igazi” válságéve, akkor 
az eladások nem haladták 
meg a 7 millió darabot.

Ä statisztikák szerint az el­
múlt két évben az ázsiai or­
szágokban -  Japán kivételé­
vel -  60 százalékkal bővült a 
piac, ám a következő két esz­
tendő az értékesítés számára 
a térségben jó esetben is csak 
stagnálást hozhat. A legna­
gyobb visszaesést az értékesí­
tésben a szakemberek Dél- 
Koreában várják, ahol 2001- 
ben várhatóan az előző évinél 
200 ezerrel kevesebb, össze­
sen egymillió új kocsit vásá­
rolnak majd. A kedvezőtlen 
autóértékesítési konjunktú­
rában a szakértők szerint töb­
bek között szerepet játszik a 
lakosság magas adósságállo­

mánya, valamint a tőzsdei ár­
folyamok tartós gyengélke­
dése is.

Idén Japánban is valame­
lyest csökken majd az új ko­
csik értékesítése, nevezetesen 
a tavalyi 4,22-ről 4,15 millióra. 
Érdemes megjegyezni, hogy a 
japán autógyárak és a keres­
kedők számára 1996 kiemel­
kedő év volt, akkor a szigetor­
szágban 4.7 millió új kocsit ér­
tékesítettek.

Az előrejelzések szerint az 
új évtizedben az ázsiai autó­
piac jelentős bővülésre szá­
míthat, s 2010 táján a térség je­
lenti majd a világ autópiacá­
nak mintegy egynegyedét. 
Ugyanebben az időszakban 
Ázsiában évente már 10 mil­
liónál több új gépkocsit fog­
nak értékesíteni. Jól jellemzik 
a lehetőségeket a kínai értéke­
sítési adatok: 1996-ban 377 
ezer autót adtak el, idén pedig 
az értékesítésre kerülő új ko­
csik száma várhatóan megha­
ladja majd a 700 ezret.

A szakértők felhívják a fi­
gyelmet arra, hogy a várako­
zásokkal ellentétben a követ­
kező években nem Ázsia lesz

a világ autóiparának az „ol­
csó” termelésű központja. 
Egyrészről a nagy autóipari 
cégek sem telepítettek jelen­
tősebb gyártóbázist a térség­
be, másrészről Japánon kívül 
a térség egyetlen országa sem 
rendelkezik olyan technoló­
giával, amely a nagy szériás és 
alacsony költségű gyártást le­
hetővé tenné.

Az előrejelzések szerint a 
következő években a malaj­
ziai Proton, az indiai Maruti, 
valamint a dél-koreai Daewoo 
és Hyundai számíthat új tulaj­
donosokra és új vezetésre. Az 
Autopolis nevű ágazati ta­
nácsadó cég előrejelzése sze­
rint a térség országai a hazai 
ipar védelme miatt nem növe­
lik számottevően a következő 
években autóbehozatalukat a 
régióból, s a gyakorlatban 
egymás autóinak értékesítésé­
re továbbra is vonakodnak 
megnyitni a piacot.

Évtizedünkben a térség­
ben J apán után várhatóan Kí­
nában, Indiában. Dél-Koreá- 
ban, Tajvanon és Thaiföldön 
értékesítik majd a legtöbb új 
autót. GCY  I



-  ' “ Feléledőben a japán autópiac
Gonda György

Az autógyártók és a gépkocsi­
kereskedők legnagyobb örö­
mére tavaly négy éven át tartó 
csökkenés után először emel­
kedett az értékesített gépko­
csik száma Japánban.

Az elmúlt esztendőben az 
ázsiai szigetországban 4,1 mil­
lió minijárművekkel együtt 
pedig 5,97 millió új gépkocsi 
talált gazdára. Ez 1999-hez ké­
pest 2,7, illetve 1,85 százalékos 
eladásbővülést jelent. (Érde­
mes megjegyezni, hogy a ja­
pán statisztikai nyilvántartás 
szerint minijárműnek tekin­
tendők a 600 köbcentiméte­

resnél kisebb motorral felsze­
relt autók.)

Továbbra is a Toyota a pi­
acvezető a japán piacon tavaly 
6,5 százalékkal 1,76 millió egy­
ségre növelte értékesítését. 
A kiváló eredményben jelen­
tős szerepet játszott az új Co­
rolla és a Yaris modell. Szá­
mottevően növelte a hazai pi­
acon eladásait a Honda is, 
amely tavaly Japánba 755 ezer 
kocsit értékesített, 14,5 száza­
lékkal többet mint 1999-ben. 
Különösen decemberben ug­
rottak meg -  mintegy 26 szá­
zalékkal -  a Honda-eladások. 
Igencsak népszerűek lettek a 
japán autóvásárlók körében a

tavaly szeptemberben piacra 
került megújult Civic, vala­
mint az októberben piacra do­
bott Stream kompakt egyterű 
modellek.

Elvesztette a hazai piacon 
korábbi második helyét a Re­
nault érdekeltségébe tartozó 
Nissan. A cég értékesítése 
odahaza 730 ezer gépkocsi 
volt, 5,7 százalékkal kevesebb, 
mint a megelőző évben. 
Ugyancsak kedvezőtlen esz­
tendőt zárt a Mitsubishi, 
amelynek értékesítése 2000- 
ben 8,6 százalékkal maradt el. 
Japánban tavaly 543 ezer Mit­
subishit vásároltak. A Daim­
lerChrysler által irányított

Mitsubishi gyenge teljesítmé­
nyében egyrészről egy nagy 
port felvert szavatossági bot­
rány, másrészről a hatékony­
ság javítását szolgáló intézke­
dések játszottak meghatározó 
szerepet.

Ami az idei esztendőre vo­
natkozó előrejelzéseket illeti: 
várhatóan folytatódik a piac 
élénkülés, s továbbra is az új 
kocsik értékesítésének növe­
kedésére számítanak az ipar­
ági piackutatók. A japán autó­
gyártók szövetsége 2001 -re 
2,2, a márkakereskedők szak­
mai szövetsége pedig 1,3 szá­
zalékos értékesítés-bővüléssel 
számol.



Beruházásözön
a Volkswagennél

'2©*V<> r r - z e ­
igen nagy mértékben növelte 
a VW AG a 2001-től 2005-ig 
terjedő időszakra vonatkozó 
beruházási tervét. Az ötéves 
előirányzat összege 63,5 mil­
liárd márka, amely 3 és fél mil- 
liárddal több egy korábban 
bejelentett beruházási keret­
összegnél.

A vállalatbirodalom beru­
házási stratégiájában a követ­
kező esztendőkben meghatá­
rozó jelentőségű a hazai gyá­
rak korszerűsítése. Ezt az 
irányzatot jól jelzi, hogy a VW 
a beruházási keretösszeg 60 
százalékát németországi gyá­
rai modernizálására fordítja a 
következő öt évben.

Az előzetes mérlegadatok 
szerint 2000-ben a VW nyere- i 
sége mintegy 30 százalékkal 1 
haladta meg az előző évit. i 
1999-ben a cégcsoport nyere- 1 
sége 1,65 milliárd márka volt, 1 
amely elmaradt az 1998-ban i 
regisztrált 2,24 milliárdos re- i 
kordprofittól. ;

A VW igen kedvező ered- i 
ménnyel zárult tavalyi üzleti 
évében fontos szerepet ját- i 
szott az új költségcsökkentő i 
platformstratégia is. Évi hat- j 
milliárd márka költségesük- i 
kenést vár a cég attól a prog- t 
ramtól, amelynek keretében < 
átalakításra kerül a termelés I 
egész rendszere. Ennek az a ( 
lényege, hogy a VW a figyel- I 
mét a nagyobb szériák gyártá- ; 
sára összpontosítja olyan fő­
részegységekből, melyek a cég 
több modelljéhez is felhasz- . 
nálhatóak lesznek.

A tervek szerint 2005-re fe­
jeződik majd be az összesen 11 
közös gyártórendszer kialakí­
tása, valamint az autók jelen­
legi alaplemezeinek átalakítá­
sa. 2005 után a gépkocsik 
gyártása már nem modellek 
szerint szerveződik, hanem 
alaplemezek, úgynevezett 
platformok szerint. A számí­
tások szerint az új gyártásszer­
vezés nyomán egy-egy autó 
előállításánál mintegy ezer 
márka takarítható meg.

Érdemes megjegyezni: 
egyre több autógyár törek­
szik a minél több modellt ki­
szolgáló platformrendszer 
kialakítására. GGY



A piaci pozíciók megtartása, 
illetve javítása érdekében 
nemrégiben a General Mo­
tors újabb takarékossági és 
ésszerűsítési intézkedéseket 
jelentett be.

Gonda György

Ezek közül talán a legnagyobb 
'isszhangot az váltotta ki. hogy 

a GM bezárja az Astra model­
leket is gyártó nagy-britanniai 
üzemét, s felszámolja az Olds- 
mobile márkák gyártását.

A szigetországban az Ast- 
rákat -  a modellt ott Vauxhall 
néven ismerik -  a lutoni gyár­
ban állítják elő. amelynek be­
zárását 2002 elejére tervezik. 
Az üzem bezárása a tervek 
szerint kétezer dolgozó elbo­
csátásával jár majd, miköz­
ben félezer embert az ugyan­
csak Lutonban lévő, teher­
autókat gyártó GM-gyárba 
helyeznek át.

Az európai karcsúsítást, 
valamint a legrégibb ameri­
kai autómárka, az Oldsmo- 
bile gyártásának megszünte­
tését a detroiti cégközpont­
ban azzal indokolják, hogy 
Európában csökken a keres­
let a világ első számú autó­
ipari óriásvállalatának mo­
delljei iránt. A döntések 
meghozatalában fontos sze­
repet játszott az is, hogy a cég 
veszteségei folyamatosan nö­
vekednek Nagy-Britanniá- 
ban, s a vállalat működési 
nyeresége számottevően el­
maradt a várttól.

Szakmai körökben feltű­
nést keltett áz a bejelentés, 
hogy miközben a GM a piaci 
kereslet szűkülése miatt a ka­
pacitások megnyirbálására 
kényszerül gyáraiban, német 
leánycége, az Adam Opel 
AG 2001-ben igencsak erő­
teljes beruházási tevékeny­
séggel számol. Az Opel a ter­

vek szerint 2,4 milliárd már­
kát ruház be a modellválasz­
ték frissítésére és a termelő- 
kapacitások korszerűsítésére. 
Ebből az összegből 820 millió 
márkát fordítanak a 2002-ben 
„csatasorba álló” új rüssel- 
sheimi összeszerelő üzem 
építésére, 650 milliót pedig a 
kaiserslauterni gyárra. Ez 
utóbbi gyártja majd az új 
Ecotec motorokat.

A veszteséges tevékenysé­
gek felszámolására való tö­
rekvéssel egy időben a Ge­
neral Motors igyekszik meg­
felelni a piac mind komple­
xebb kiszolgálást igénylő el­
várásainak is. A General Mo­
tors, a Ford és a Daimler­
Chrysler a közeljövőben kö­
zös internetes honlapot hoz 
létre autóalkatrészek értéke­
sítésére.

A közös vállalkozás azért 
is számíthat jelentős üzleti si­
kerre, mert az autójavítók és

a szervizállomások jelenleg 
telefonon vagy faxon rendel­
nek alkatrészeket és részegy­
ségeket a kereskedőktől. Az 
elektronikus összeköttetés 
olcsóbbá és hatékonyabbá te­
szi a beszerzést; ez a követ­
keztetés ma már más ipar­
ágak példájából is egyértel­
műen levonható.

Az előrejelzések és a piaci 
irányzatok tanúsága szerint az 
alkatrészeladásban nagyobb 
üzlet van, mint az új autók ér­
tékesítésében, ezért a három 
cég nagy üzleti lehetőséget lát 
az internetes kereskedésben. 
Csak Észak-Amerikában -  a 
német Handelsblatt szerint -  
évi 40 milliárd dollárra tehető 
az alkatrészpiac nagysága, s a 
közös weboldal várhatóan 
nagy hasznot hoz majd az 
autógyáraknak, az alkatrész­
kereskedőknek, a szervi­
zeknek, s nem utolsósorban 
az autótulajdonosoknak.


